

HORAS DIFÍCILES

El imperio de la violencia

Cada hora sorprende la noticia de un nuevo atentado social o de un último y más violento crimen político.

La agresión personal a un patito, para zanjar así peculiares conflictos de trabajo, o la bárbara acometida, para resolver una indiferencia ideológica o la distinta apreciación de un hecho, dejan en la calle un rastro de sangre y en la historia de los días prendido un nuevo crespón.

Es el imperio de la violencia; el dominio de la fuerza bruta o el simple hacerse justicia por mano propia.

Las últimas horas siguieron registrando atentados y desastrosos. Cuando parecía llegado el instante de hacer el balance de las víctimas, por haberse de esperar que la tranquilidad renaciera, un nuevo delito llena de alarma y trae el ánimo zozobras. Un exdirector General de Seguridad ha sido asesinado. Había ejercido el cargo en tiempo de los gobiernos socialistas. Habrá venido ahora, sin duda, a entregar su vida a alguna vieja venganza contraída en los tiempos de su autaridad...

También quienes no se dobleguen en sus puestos de mando ante el arma del anónimo, la amenaza o la sospecha de desquite. Cuando pasen los días y el hombre que ejerció funciones de autoridad salga de ellas y ya olvidado de su antigua condición se reintegre a la vida cotidiana de sus actividades, aún le perseguirá a través de su mediocridad o la obscuridad de su vida, la pistola de un asesino o el artefacto explosivo que maneje un criminal.

¡Menguada organización de la del Estado moderno, que no ha servido para disminuir los riesgos de los hombres ni aún para asegurarles en lo posible la existencia dentro de la ley!

No cabe mentís más rotundo al progreso, ni más notorio fracaso de las instituciones sociales, ni muestra mayor de ineficacia de todo el aparato coactivo que tienen a su servicio los gobiernos.

Todo para que la vida de las gentes esté expuesta a quedarse en suspenso a la vuelta de cualquier esquina.

Crisis económica española

Producción, precios y consumo

La superproducción de potencial eléctrica, la superproducción de forrajera y la superproducción naranjera están produciendo una verdadera crisis, según el señor Fernández Baños director jefe del Centro de Estudios del Banco de España, ha dicho en la reciente conferencia sobre el atrayente tema «La crisis económica española en la relación con la mundial», que pronunció en el Instituto de Ingenieros Civiles de España, ante un auditorio compuesto de ingenieros, economistas, catedráticos, financieros, es critores profesionales y distinguidos políticos.

Conformes en un todo con los sin tomas, fenómenos y causas de la superproducción, precios y consumo que nos ha expuesto el señor Fernández Baños, en sus interesantes manifestaciones, pero hemos de discrepar en alguna parte de ellas, aunque este mos de acuerdo en sus remedios.

El aumento de producción es un hecho que hay que aceptar.

Por de pronto, podrá paliarse la crisis y más aún, ditiarse por medio de inteligencias de paz, que eviten la lucha de concurrencia, para el tranquilo reparto del consumo presente y la participación en el prorrateo de su crecimiento normal de consumo, y la producción pero, en cuanto se rompa la ecuación entre lo normal de consumo y la producción por un gran aumento extraordinario de esta, necesariamente, habrá de forzarse por resortes extraordinarios «el crecimiento del consumo», y ello ha de ir directamente a la baja de los precios, baja de precios que encontrará fatal

mente no uno sólo, sino dos topes que eviten la crisis industrial y financiera, refiriéndose a la superproducción hidroeléctrica, el tope de los costos de la nueva producción, casi virgen, lim pio de cargas y los costos de la gran producción, hidrotécnica p r e e s t a blecida que, a su vez, se mueve entre sus dos férreos topes del servicio de las cargas de obligaciones y un mínimo legítimo de remuneración al capital acciones, partidas ambas, que acaso sumen, por errores de arrastre y aun de origen, capitales dobles y triples, en precios unitarios de capacidad productora, a los que ahora se rian necesarios para una instalación

total de primer establecimiento, realidad evidente que impone desde luego, y acaso con muy corto plazo, la intervención vigilante y reguladora del Estado que evitase una posible ruina, propugnando la conveniente armonía entre lo viejo, lo nuevo y lo novísimo que habrá de llegar.

Pero sobre todo ello, y pese a todos los trámites dilatorios, vendrá a campear en todo caso esta gran verdad, que podrá atenuarse, pero no eludirse: la «necesidad de bajar los precios para el desarrollo del consumo», no ya sólo en los grandes consumos, sino más principalmente en los pequeños consumos domésticos, como la calefacción, por ejemplo, que pueden sum ar una gran masa de imprevisibles alcances. Y estos mismos fenómenos, por la misma causa y origen, existen en la superproducción forrajera y en la de la naranja.

Todo confirma que atravesamos en estos momentos por una crisis de la economía española, en que el exceso de producción es un hecho, como el del consumo, y que la tendencia a precios bajos es la consecuencia de todo ello. Ahora que, la causa principal de que no haya sido España un oasis económico, el estilo de la contienda europea, indica en la «política destructora de las fuentes de riqueza acompañada de un pánico superior a lo que la realidad ha dicho en todo momento, pánico justificado porque los impon derables morales, por el hecho de ser lo, no pueden rendirse ni acortarse, cuando se presentan y subsisten las causas; y buena prueba de ello es que ha bastado una actitud más sociable de los últimos Gobiernos, para que la fiebre de pánico haya empezado a remitir casi automáticamente.

En resumen, ¿si la superproducción en general es un hecho, si el consumo ha aumentado, por qué los precios siguen al mismo nivel que cuando no había exceso de producción? El hecho se presta al comentario, puesto que el fantasma del pánico ha desaparecido, que era la única disculpa que se daba. Hoy hay tranquilidad en España, pues por desaparecer, han desaparecido del tinglado político los representantes de la política de la in tranquilidad Azaña, Caballero, Prieto y Casares Quiroga con Marcelino Domingo, representantes del famoso b i e n i o trágico, que tanto mal ha hecho a España y a los españoles.

J. MARTON IZAGUIRRE

Motores Siemens

Periodismo inédito

Para un futuro director de un probable periódico.

Yo, señor, tengo una manía. Me agrada escribir en los periódicos. No me sonroja esta confesión. Amo el periodismo y no lo cultivo por que un resto de sentido autocrítico me advierte de la limitación de mis facultades para este arte supremo y difícil. Bien mirado, esto no debiera impedirme seguir mi inclinación, sobre todo si la alentase en ajenos ejemplos. Pero el caso es que me gusta escribir en letras de molde y esta manía fué la que me indujo a preparar un artículo saludando la aparición del nuevo diario que iba a ver la luz de la calle bajo su autorizada dirección. Aquel artículo fué escrito en cuanto se anunció la salida del nuevo órgano en la prensa, hace algo más de dos meses. Parece que hubo dificultades, trabas, inconvenientes... y el periódico no salió. Yo rompí mis cuartillas con cierta melancolía.

Pasó algún tiempo. La noticia fué lanzada de nuevo, voceada insistentemente, propalada con reiteración. «Diario de Levante» saldría en tal fecha; era un hecho incuestionable y decltado. Se habían olvidado las dificultades del primer momento y a la sazón disponía de maquinaria, domicilio, un cuadro de hábiles redactores, información... y esa segura colaboración que consiste en un tarro de goma y unas tijeras y que es el alma mater de toda redacción que se estime. Por esta vez la cosa no ofrecía duda. Yo, entonces, preparé otro artículo de bienvenida. Más recargado de ditirambos que el anterior por que apreciaba el esfuerzo inherente a las mayores dificultades vencidas y mi simpatía era más intensa y desbordante. Pero, ¡oh, decepción!, tampoco esta vez apareció el diario. De nuevo rompí mis cuartillas sin poder reprimir un deje de honda tristeza. Ciertamente era mala suerte la mía.

Pasó más tiempo. Llegaron de Madrid diversos «botijos». La montaña descargó sobre la carretera de San Juan tantos bloques de piedra como fueran menester para construir otra carretera paralela a la anterior. Vimos en las playas hombres y mujeres en modernas actitudes inesperadas y cosmopolitas. Siguió su curso la política de España y del mundo. La tierra continuó girando alrededor del sol. Todo igual y todo distinto; todo nuevo cada día y sin embargo ninguna novedad.

Para seguir manteniendo vivo el fuego sagrado del interés—porque, claro, las muchedumbres son torneadas; no hay que olvidarlo—para que no decaiga un momento la popularidad lograda por «Diario de Levante» bastará que periódicamente y de una manera alternativa usted siga anunciando que va a salir y que ya no sale. Con esto la permanencia del triunfo es segura.

Carmelo MARTINEZ

Lea V. el DIARIO

El problema social de Alcoy

Fracasó la tentativa de huelga general

El conflicto social planteado en la rica ciudad alcoyana va adquiriendo ya caracteres endémicos, siendo preciso que las autoridades se cuiden de ponerle término.

Hubo, sin embargo, un síntoma que se ha de anotar como revelador del cansancio que la ciudad siente ante la continuada y persistente situación de anormalidad: El domingo se pretendió extender a todas las actividades alcoyanas la huelga que venían manteniendo varios ramos, y se intentó llegar al acuerdo de declaración de huelga general.

La pretensión fracasó plenamente, pues en la reunión celebrada, las representaciones asistentes se

Hasta que un día, inopinadamente, la radio nos trajo la buena nueva. «Diario de Levante» iba a estar en la calle, definitiva e incuestionablemente, «el lunes próximo». Y «el lunes próximo», que ya ha pasado, la radio volvió al tema para informarnos que «Diario de Levante» había encontrado algunos obstáculos en el montaje de sus máquinas (las complicaciones propias de la maquinaria moderna) y que no saldría en la fecha prevista.

Aunque no lo he dicho en su lugar oportuno, sépase que yo tenía preparado mi tercer artículo de salutación, más encendido de elogios que los anteriores, más vibrante de plácemes y alabanzas, más henchido de cálidos ditirambos... ¡Y mi tercer artículo ha quedado igualmente inédito!

Señor futuro director: usted es un viejo periodista, inteligente y experimentado, y no precisa de consejos; pero si de sugerencias. Una sugerencia, un germen de idea en una mente privilegiada puede dar frutos ópmos y es como semilla nueva en tierra fértil y bien dispuesta. Yo voy a darle a usted la semilla; yo voy a facilitarle un embrión de idea que su ilustrada experiencia sabrá aprovechar feizmente.

¡No haga usted el periódico! ¿Para qué? El periódico está ya hecho. Más hecho, más conocido y más divulgado que los que todas las mañanas y todas las tardes pueden comprarse en la calle por diez céntimos. «Diario de Levante» tiene ya una historia y tener una historia un periódico es tenerlo todo. ¡No haga usted el periódico, señor futuro director! ¿A qué tomarse esas molestias y esos trabajos si en fin de cuentas lo que usted podía apeteer, que es el triunfo, lo tiene ya logrado?... Usted ha ganado la batalla antes de pelear y un sol de éxito corona su sien.

Para seguir manteniendo vivo el fuego sagrado del interés—porque, claro, las muchedumbres son torneadas; no hay que olvidarlo—para que no decaiga un momento la popularidad lograda por «Diario de Levante» bastará que periódicamente y de una manera alternativa usted siga anunciando que va a salir y que ya no sale. Con esto la permanencia del triunfo es segura.

Carmelo MARTINEZ

Lea V. el DIARIO

Radio Lucentum

Próxima apertura

ALFONSO EL SABIO, 2 y San Vicente, 1 — ALICANTE —

Ante una fecha de epopeya

Se desea que la Fiesta de la Raza revista inusitado esplendor

El Cuerpo Consular debe hallar asistencia en todas las autoridades

Sabemos que en el presente año se trata de dar extraordinaria brillantez a la fiesta de la Raza en la capital. El Cuerpo Consular acreditado en Alicante y singularmente el que representa a las Repúblicas que tienen con nosotros la comunidad de lengua, de historia y de tradiciones se propone que el 12 de Octubre sea debidamente solemnitado, añadiéndose esplendor y relieve a la fiesta.

Personas muy destacadas del Cuerpo Consular quieren rendir este homenaje a la República Española precisamente en la ocasión en que por hallarse afianzada la nueva forma de Gobierno en España, el régimen tiene también esta nueva identificación con aquellos países americanos. Un acto oficial en el Ayuntamiento será sin duda lo más popular de la fiesta. Al mismo debieran asistir los niños de las escuelas, evitándose la rigidez protocolaria de otros años

y procurándose la asistencia del público, que a cualquier requerimiento de la autoridad acude siempre deseoso de sumarse a acontecimientos de esta elevada significación.

Luego habrá una comida oficial, en que fraternicen las representaciones consulares de Hispanoamérica y las autoridades locales.

La bandera de la Raza, feliz creación de las Repúblicas hispanas, debe ondear ese día en el balcón de la Casa de la Ciudad; la simbólica enseña cuyos pliegues muestran el signo de las tres carabelas del glorioso Almirante de las Indias.

El 12 de Octubre de este año promete ser espléndido. Las autoridades locales no deben regatear asistencia, colaboración y apoyo al alto empeño de los Cónsules.

Cómo ayer nos decía uno de ellos es el «día de la Patria, que quieren sus hijas celebrar gozosas».

Raúl Soto Chápuli

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Colegio Corredores de Comercio (Banco de España)

Teléfono 1425

ALICANTE

Política provincial

Los alcaldes de Elche, Crevillente y Pego

Cuando hay que registrar una noticia de trascendencia para la vida de nuestra provincia se ha de prescindir en ella del aspecto privado o de «agresión para otros bandos políticos que encierre».

La tranquilidad de algunos pueblos de la provincia bien exige determinadas extirpaciones. Así puede calificarse lo realizado con los Ayuntamientos de Elche y Crevillente, que estuvieron presididos por quienes representaban la pasión y el sectarismo en servicio de una bandera.

Ambos han sido definitivamente separados de sus cargos por acuerdo firme del Consejo de Ministros. Don Manuel Rodríguez y don Manuel Menargues ya no hay peligro de que vuelvan a ocupar esas alcaldías, por lo menos si no se cae en la reincidencia de que un día los reelijan sus respectivos pueblos...

Y el alcalde de Pego también ha sido suspendido.

El sólo, porque nadie más que él aparecía culpable de graves infracciones. Que si el importe de la decima sobre la contribución, o la dotación de escuelas, o la fianzas de arbitrios... Sin embargo hay otra cosa que ese alcalde representaba y que cae con él: la inseguridad latente en la localidad, la falta de asistencia para todos, el desafuero practico, asistido o tolerado pasivamente por el propio alcalde. Terminen con él y vuelva el sosiego.

Que los tres descansen, en unión de sus respectivos pueblos y para ventura de ellos.

Anti-españoles

La huelga general planteada, se considera fracasada.

(De los periódicos.) La huelga general planteada últimamente en Madrid, como protesta por la Asamblea celebrada por el Instituto Agrícola Catalán, ha servido para poner en ridículo, una vez más, a las Directivas y Sindicatos socialistas.

Quisieron hacer una demostración de fuerza ante el país y paralizar Madrid en un momento determinado, sin contar, claro está, con la enérgica actitud del Ministro de la Gobernación y el enorme espíritu de ciudadanía de los madrileños, que conscientes de sus deberes no dudaron en colocarse al lado del Gobierno, cooperando con él para hacer fracasar los intentos socialistas.

Toda esa maniobra, es debida única y exclusivamente, al ejemplo de amor a España dado por los agricultores catalanes, que causados de las tiranías de la Generalidad, vinieron a Madrid, al corazón de España, de «su» España, para patentizar su más enérgica protesta por los atropellos de que están siendo objeto, y hacer que se cumpla la ley, por parte de los mandones catalanes.

Es decir que por sentirse españoles, por demostrar su amor a España muchos catalanes, los elementos socialistas protestan, es que no sienten como aquellos, amor a España? Decididamente, no.

El ridículo ha sido grande, la huelga fracasó, no se paralizó ningún servicio, el comercio abrió, los obreros se quedaron sin salario, hubo siete muertos y cincuenta heridos, y la Asamblea se celebró, a pesar de todo.

La hidalguía castellana ha salido triunfante, aunque a ello se hayan opuesto los socialistas. Han recibido un golpe de muerte. ¡Anti españoles!!

C.

Mañana, publicaremos un artículo sobre deportes, titulado

¿A dónde va el Hércules? de nuestro redactor Pepe Miralles.

do en los «primeros planos» no puede fallar gesto alguno; la cámara lo imprime todo hasta el último detalle y se tiene que estar siempre alerta ya que al menor desliz, echa a perder una magnífica escena.

Películas que veremos, de la casa Paramount

Entre otras películas que esta Casa, lanzará a la voracidad del público la temporada próxima figuran las siguientes: «Capricho Imperial» con Marlene Dietrich, «Cleopatra», de Cecil B. de Mille, que según dicen supere a «El signo de la cruz». «Alicia en el país de las hadas», con ochenta estrellas, «Bolerio» con George Raft, etc. etc.

Noticias al «segundo»

En París triunfa la película «Judex 1934». Llegó a Buenos Aires D. J. J. Letsch para presentar allí «Doña Francisquita». Se ha editado un documental sobre Iñfi, por A. Pedrol, J. M. Beltrán y C. Puig.—La película «La casa Rothschild ha batido el «record» de recaudación en el «Tivoli» de Londres. El billete costó 50 dólares, y se recaudó 46.000 dólares.

SPÍRITO

Gacetas

A TODA LA GUARDIA MUNICIPAL DE ESPAÑA

El Comité Organizador de la Asamblea Nacional de Guardias Municipales que debía celebrarse en Madrid los días del 17 al 21 del actual, pone en conocimiento de todos los compañeros adheridos y de los que piensen hacerlo que por la Dirección General de Seguridad ha sido denegada la autorización para la celebración de la misma con motivo del estado de prevención en que nos hallamos y las instrucciones recibidas del Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación para esta clase de reuniones, lo que lamentamos muy de veras.—El Comité.

DR. ALBERT BLASCO

Rayos X. Tratamientos modernos Enfermedades generales, especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, etc.

Consultas de 11 a 2.—Canalejas 1.—Teléfono 1291.

CASA DE SOCORRO

Guardia para hoy: Doctores don Rafael Gandulla y don Pedro Cabello, practicante don Vicente Lesbán García.

Concierto en la Explanada

Esta tarde a las siete, dará la Banda Municipal, un concierto con sujeción al siguiente programa:

«Puenteareas», pasodoble, Sontullo.

«Canción india», Rimsky Korsakau.

«Fausto», fantasía, Gounod.

«Violetas», vales, Waldteufel.

«Tutti in maschera», obertura, Pedrotti.

«La Gran Via», fantasía, Chueca.

«Santander», pasodoble, Rosillo.

SE VENDEN SOLARES

de dos mil metros aproximadamente situados en la Avenida de Salamanca, de esta capital.

Para informes dirigirse a don Andrés Ruiz Bayle, en la misma calle.

PORTERIA

Senora viuda, se ofrece para porteria.—Razón, calle del Navío, número 10.

SE VENDE

Dos motores eléctricos de la conocida y acreditada marca «Siemens» de 3 y medio y de 5 caballos de fuerza, de corriente alterna, una bomba, un transformador y la instalación completa. Todo ello seminuevo y en perfecto estado de funcionamiento.

Razón: Sr. Martínez, calle de Quiroga, 9. Torre Vieja.

VERANEANTES

CASA PARTICULAR

Cede sala, gabinete y alcoba con cuatro balcones, y derecho a cocina a matrimonio señoras solas.

Razón Primero de Mayo 13, pral.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

Marija Petrinovic, yugoeslavo, de Iquique, con Nitrato

Ophir, español, de Barcelona, con Gas-oil, para la Campsa.

Vicente la Roda, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros.

Havbris, inglés, de Málaga, con Sulfato amoniaco de Middlesbrough.

DESPACHADOS

Nordkap, noruego, para Málaga y New York, con carga general.

Rio Miño, español, para Valencia, Palma y Barcelona, con carga general.

Sac número 5, español, para Huelva, con fosfato en tránsito.

Rio Francolí, español, para Valencia, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, con carga general.

Vasco, español, para Málaga y Londres, con carga general.

Havbris, inglés, para Valencia, con amoniaco en tránsito.

SE VENDE

una máquina de clasificar almendra en uso.

Razón Teatinos 16, almacén, donde se halla instalada.

Cartelera de espectáculos

MONUMENTAL.—Cine sonoro: «El secreto del mar» y «La noche es nuestra».

ESPAÑA.—Cine sonoro: «Soldados de la tormenta».

PERDIDA

de un encendedor de plata, «Durahill». Al que lo presente en el Hotel Victoria, a don Luis Castaño, se le gratificará con 25 pesetas.

AMA JOVEN

de 21 años, primeriza, leche de 10 días, se ofrece para casa de los padres. Razón en esta administración.

Gran ocasión

Se vende automóvil Chrysler roadster 4.000 pesetas perfecto estado patente pagada.

Informarán garage Miramar

Subasta pública

El día 1 de Octubre próximo y hora de las 11, tendrá lugar en la Notaría de esta población a cargo de don Enrique García-Duarte (Madero Mollá, 13) la subasta pública para la enajenación de la casa de esta ciudad, calle de Lucentum, número tres antiguo y cinco moderno, bajo el tipo de 20.000 pesetas, admitiéndose hasta la hora de las 13, proposiciones verbales que igualen o superen el expresado tipo, previa consignación como fianza, de cien pesetas, que se devolverán a los licitadores que no obtengan el remate.

LICEO ESCOLAR

Dirigido por DON MANUEL LORENZO PENALVA

Canónigo de la Iglesia de San Nicolás

PARVULOS, 1.ª ENSEÑANZA Y BACHILLERATO

Enseñanza católica

Se admiten alumnos de uno y otro sexo; cuyas clases se hallan separadas y en pisos distintos.

Profesorado especial para cada grupo de niños y de niñas. Las clases del Bachillerato a cargo de Doctores y Licenciados.

Espaciosos salones de estudio Material escolar moderno

Amplio patio para recreos y gimnasia.

INTERNOS, EXTERNOS Y MEDIOPENSIONISTAS

Clases especiales de idiomas, dibujos, labores, etc.

Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestros queridos amigos don José Calpena, acreditado industrial de Aspe, y a don José M.ª Soler Agulló, de Elche.

También estrechamos la mano de don Juan Santamaría Berenguer

alcalde presidente del Ayuntamiento de Nucia y distinguido amigo nuestro.

FALLECIMIENTO

La penosa y larga dolencia que aquejaba a nuestro querido amigo don Luis Calatayud Gómez, tuvo funesto desenlace no por previsto menos sentido por sus deudos y amigos.

Su muerte ha sido sentidísima por sus numerosos amigos que en el acto de conducir el cadáver verificado manifestaron su condolencia.

A su viuda y a su hermano don Pedro enviamos la expresión de nuestro pésame más sentido.

NATALICIO

Ha dado a luz la esposa de nuestro querido amigo don Remigio Romero Mira, un robusto y precioso niño. Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud.

Nuestra más sincera felicitación a tan venturosos padres.

La Caridad

Pompas fúnebres

Castaños, 41.—Teléfono 2339

Motores Siemens

¿TIENE USTED DEUDORES?

No medite en consultarnos. Tramitamos toda clase de cobros de créditos en toda España y Extranjero. Informes comerciales, asuntos administrativos, tramitaciones de herencias, tasas de ferrocarriles, trasposos de establecimientos y toda clase de negocios, por difíciles que sean, con la mayor rapidez.

Agencia general de Negocios LEVANTE. Oficinas: Segura, 7.

Necesitamos corresponsales en todos los pueblos de la provincia y agentes para la capital y regiones, bien retribuidos.

BOBOLINA

Patente 99.697

¡Agricultores! ¡Graneros!

Con solo disponer de una habitación o cámara a propósito y con un ínfimo coste, podréis esterilizar vuestros granos, cereales y legumbres, evitando las importantes pérdidas que acarrea la polilla (Gore), especialmente en los destinados para la sementera, que germinarán un 50 por 100 más que sin este rizilar.

NO DUDEIS MAS: Haced una prueba y quedaréis convencidos. Único producto cuyas bondades han sido certificadas por el Laboratorio Municipal Bacteriológico

Detalles: A. Muñoz Calzada, San Pablo, 51.—Apartado 238.—Teléfono 12.397.—Barcelona.

Interesa Representante donde no lo haya

LINEA DE AUTOMOVILES

ELCHE ALICANTE

Horario

| | |
|----------|-------------|
| De Elche | De Alicante |
| 7:45 | 7:30 mañana |
| 9 | 11 |
| 12:15 | 12:15 |
| 14:30 | 15:30 |
| 15 Cl. | 17 Cl. |
| 19 | 19 |

Precios primera clase: 2'15 pesetas; segunda clase: 1'65 pesetas.

Administración: Elche, Plaza Mayor, 14.—Teléfono 302.

Alicante: Villegas, 2.—Teléfono 1076.

En la antigua y acreditada Confiteria

«La Vienesa,»

se venden PASTILES ESPECIALES, surtidos, a diez céntimos. Acndida

«La Vienesa,»

Calle de Sagasta, 18



Una nueva empresa

En el mundillo del teatro ha surgido una nueva figura que se ha proclamado empresa con todos los honores correspondientes a esta denominación. Se trata de don Alfonso Guixot, que se ha quedado por diez años la dirección cinematográfica y teatral del «Cinema Olympia» de Villajoyosa, en donde ha realizado extraordinarias mejoras en el local y lo ha dotado de un perfectísimo aparato de proyecciones sonoras, cosa de que adolecía aquel industrial y activo pueblo.

El señor Guixot ha dado una prueba irrefutable de su temperamento de industrial teatral, haciendo con ello una estimable labor en provecho de los habitantes de la población de Villajoyosa, a los que enviamos nuestra felicitación por el avance que en el terreno del arte van a conseguir con la empresa Alfonso Guixot.

Rumores

Sabemos que tan pronto llegó nuestro divo Paco Latorre a Madrid, fué inmediatamente contratado por la empresa «Unión Radio» para dar un concierto.

Aparte del concierto dado por nuestro gran barítono fué algo grande, según pudimos apreciar cuantas personas tuvimos el gusto de escucharle.

—Que el concierto dió comienzo a las diez y media de la noche del domingo, 9 de los corrientes.

—Que el incommensurable Sanz se despidió de nuestro público hasta el año que viene.

—Que este año no ha habido tormenta como en los anteriores.

—Que se está perdiendo todo lo «clásico».

—Que la compañía de Paco Hernández, alcanzó un éxito en Muchamiel en la función de inauguración del teatro «Royalty».

—Que comenzarán a actuar en el Monumental tan pronto como estén las obras que en el mismo se están efectuando, adelantadas un poco más.

—Que en el Salón España habrá también compañía que cultive el género valenciano.

—Que dará comienzo tan pronto como se encuentre una primera actriz y un galán joven.

—Que desearemos se allanen todos los obstáculos que se están presentando.

—Que el domingo recibí muchas felicitaciones con motivo de mi cumpleaños.

—Que con los regalos que me han enviado pienso poner una tómbola.

—Que yo soy así de generoso.

—Que Alfonso Guixot, se ha que-

dado por diez años el arrendamiento del «Cinema Olympia» de Villajoyosa.

—Que lo primero que ha hecho ha sido cambiar por completo la embocadura y el telón del escenario.

—Que piensa llevar a dicho teatro muchas cosas y muy buenas.

—Que de buenas que son es fácil que aquí no las veamos.

—Que vamos a tener que hacer-nos «vileros» para admirar a las magníficas compañías que van a desfilar por el expresado teatro.

—Que termino hoy, porque voy a ver el «estreno» de «Bolíche» en Alicante.

Don X

Despedida de Paco Sanz

El domingo, en secciones de tarde y noche, actuó la compañía de autómatas del celebradísimo Sanz, que se despidió de nuestro público.

El popular Don Liborio, Juanito y los principales muñecos que maneja este gran artista, constituyeron la hilaridad del público que premió sus chistes y sutilezas con grandes ovaciones

La coupletista Vicentita Ponce cosechó también muchos aplausos en sus acertadas intervenciones.

Alex cumolió.

Motores SIEMENS

NOVEDAD SENSACIONAL

MEDIAS de TUL

UNICAMENTE EN LA PERFUMERIA

La Ciudad de Roma

Altamira, 11

Alicante

VISITE USTED LAS OFICINAS DE

Gas Alicante

Y PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONES

Auto Garage París

Alfonso el Sabio, 31.—Teléfono 1.536

Grandes talleres de reparaciones de automóviles

Especialidad en rectificaciones, construcción de piezas para repuesto y fundición de cojinetes y bielas.

Pistones BORGÓ legítimos, segmentos y bulones de todas clases

AUTO GARAGE PARIS

DE ALICANTE

Garantiza la buena marcha de los motores que repara, rectifica y equipa con pistones Borge

FEMINA

CASAÑOS, 18, PRAL Teléfono 2251

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - Salones independientes

Precios moderados

Academia Cots

Director: Don Manuel Ripollés Vaquer

PROFESOR MERCANTIL

Plaza Emilio Castelar, 3. ALICANTE Teléfono 1856

MONTADA A SIMILITUD DE LAS GRANDES INSTITUCIONES DE ENSEÑANZA COMERCIAL E IDIOMAS DEL EXTRANJERO; PROFESORADO PRACTICO ESPECIALIZADO, DE RECONOCIDA PROBABIDAD NATIVO PARA LOS IDIOMAS Sistema intuitivo propio, aplicado individualmente

MADRID-AVENIDA PEÑALVER, 5.-TELÉFONO 14777.

CLASES SELECTAS - Distintos salones aulas para la separación de ambos sexos, con las comodidades apetecibles.

Clases prácticas: LETRA COMERCIAL, ORTOGRAFIA CASTELLANA, CORRESPONDENCIA particular y comercial, ARITMETICA y CALCULO MERCANTIL, CLASIFICACION y ARCHIVO, PRACTICAS DE ESCRITORIO, TENEDURIA de conformidad a las leyes tributarias y LIBRO DE VENTAS, MECANOGRAFIA en todos sus aspectos, TAQUIGRAFIA, DIBUJO, FRANCES, INGLES, ALEMAN, PRACTICAS Y TECNICA DE BANCA, MAQUINAS DE CALCULAR. JEFE DE CONTABILIDAD. ORGANIZACION COMERCIAL. Puede ingresarse en cualquier día del mes. Clases particulares para personas respetables. Clases para la mujer.

PERITAJE, PROFESORADO MERCANTIL Y

BACHILLERATO

Academia Cots

LA ACADEMIA "COTS" Coloca oportunamente

a sus alumnos dignos y capacitados



El "Elche," sucumbió de modo espectacular ante el "Hércules,"

El árbitro atropelló a los "alicantinos," en Villena.—Resultado de otros encuentros

El Elche sucumbió ante el Hércules

Mucho «calorcito en banca».

La tarde pesadota y agravante caía como un toldo húmedo de vapor, que invitaba a la desfilación permanente.

Borchorno y basca, cabe el en toldo de la marquesina batido al sol de todo el día, en donde la atmosfera densa y pegajosa, formaba como un largo buche de calor.

Y a pesar de ello, aunque el calor pegajoso y pelmazo parecía predisponer contra el fútbol, se vió que la gente ansiaba el momento de acudir a su deporte favorito. Yacudió en gran cantidad, demostrando una vez más la capacidad de afición de este Alicante nuestro tan querido.

Y además había otra razón. Para probar el conjunto que defendiendo los colores de Alicante ha de enfrentarse este año con rivales de potencialidad indiscutible, el Hércules escapó de la fórmula inadecuada de concertar encuentros con equipos de poca monta y se trajo aquí, a un cuadro de reconocido prestigio; nada menos que a todo un Elche F. C.

Vimos a los visitantes, sin Irles y sin Orriols—que pasan al Hércules; sin López y sin Bestit, los cuales integraban entre los albirverdes el Estado Mayor, y temblamos por la suerte de los alicantinos.

Sin embargo apenas iniciado el juego, escapan tan acoplados, tan geométricos, tan raudos y tan seguros, que al llegar al área de gol frente a Pérez temimos que el marcador se inaugurase al primer minuto de juego y en nuestra contra.

Afortunadamente no fué así.—Pero a la segunda va la vencida y cuando aun no iban transcurridos mucho más de cinco minutos, otra escapada visitante, geométrica también, zigzagueante como la anterior y como aque-lla fácil, justa y precisa, llegaba, cuando todos esperan el disparo hay un pase al extremo izquierdo, que se internó frente al mar- co y junto a él y tranquilamente lleva el cuero a la red de una manera floja pero imparabile, pues el arquero había sido des- pistado por la finta del chut no ejecutado.—El tanto es verdade- ramente primoroso y todos illicitanos y alicantinos lo aplau- den como en justicia merece.

¿Pero como es esto?—Un Elche falto de algunos elementos esenciales? será capaz de darnos la batalla en nuestra propia ca- sa y ante un conjunto llamado a codearse con los ases de la Península?

No; eso no puede ser; es ilógi- co; es normal.

Pero al poco tiempo, se repite la jugada, exacta, precisa y jus- ta; como dibujada en un examen teórico sobre un encerado y de nuevo un tanto primoroso entra en nuestras redes empujado por el mismo extremo izquierdo.

Es asombroso este Elche, que acaba de ver desprenderse de su árbol deportivo los más sabrosos frutos, cuando ya asoman otros llenos de savia, de jugo, de sa- bor.

Menos mal que Cervera en tres oportunidades, sin dificulta- des, «a huevos», lleva otras tan- tas veces el cuero a la red, igua- lando primero e iniciando el triunfo después.—Y yo, que a mi compañero de palco le estaba diciendo que no comprendía co- mo el Hércules no le hacía enca- jar a aquel Elche que tan gal- lardo se paseaba por el campo, OCHO goles en el partido en el partido en cuestión; porque todas las circunstancias lo ha- cían preveer así,—no tuve más remedio que después de asom- brarme de la marcha que prime- ro llevaba el marcador, adivinar luego que ya el Elche, se estaba ba desinflando; sin notarse apa- rentemente, pero su fogosidad disminuía y ya no podía aguan- tar más tiempo el forcejeo de la pugna. Y cada momento se le veía bajar en capacidad de aguante, hasta que la cosa se hizo ya evidente.

Y Después de los dos goles de Denis, consecuencia de sendos penaltys, y tras el pasmó del chutazo inigualable del referido canario y de la espeluznate pa- rada, soberbia y magistral con que detuvo el morterozo, Gar- cía, el ayer inconmensurable e inverosímil portero ilicitano, acabó el primer tiempo con un cinco a dos que se cernía sobre la casilla de los visitantes en el marcador, con toda la proyec- ción pesimista de una debacle.

Y vino el segundo tiempo, y ya no hubo más equipo que el Hércules, pues los franjados des- cohesionados, no eran ya ni la

sombra de lo que fueron en el primer tiempo, reduciéndose el match a una defensa cerrada, en la que García se erigía como coloso en la guarda de sus re- des.—Y ya con el globo de los entusiasmos albirverdes «a me- dio gas» vino el disparo certero de un nuevo gol, a dar en plena diana y ya arrugado y sólo, tuvo que encajar hasta nueve goles.

El Hércules, tiene este año la posibilidad, de formar un verda- dero cuadro de meritisimo valor. La delantera se puede integrar en una forma inquietante, capaz de abrumar al más pintado.

Pero nos reservamos estas apreciaciones para mas adelan- te, en un trabajo dedicado ex- presamente a estos juicios, por- que realmente vale la pena ha- cerlo.

Pepe MIRALLES
En Villena

Villena F. C. 3.
Alicante F. C. 0.

El sábado se celebró en el campo del Villena el encuentro amistoso entre los propietarios del campo y el Alicante. El re- sultado es justo, si tenemos en cuenta la parcialidad del árbi- tro.

No dejó ligar una sola jugada a los alicantinos y en cambio permitió toda clase de desmanes a los de casa.

Como prueba de la desfacha- tez y parcialidad del árbitro, di- remos que fué abuchado por el público, por el descarado arbi- traje a favor del Villena.

Los equipos fueron:
Alicante F. C., Ferrer (des- pués Galiana), Muñoz, Juanele; Frats, Ubeda; Tormo; Germán, Morales, Gorgé, Aracil y Sir- vent.

Villena F. C., Galipienso; Eve- lio, Megi, Jesús, Varez, Poma- res; Chola, Botella, Lito, Alman- seño y Milán.

Partidos amistosos

- Salamanca.—Athletic M. 1—Salamanca, 1 (el robado).
- Castellón.—Sport Club, 4—G. Tarragona, 0.
- Jerez de la Frontera.—Jerez F. C. 2—Triana, 0.
- Granada.—Ferrovíaria M., 5—R. Granada, 3.
- Tarrega.—Español 5—Tarre- ga F. C., 3
- Manresa.—Manresa F. C. 2—Baleares, 1.
- Badajoz.—Sevilla F. C., 7—Ba- dajoz, 4.
- Barcelona.—Barcelona F. C., 7—Zaragoza, 0.
- Elda.—C. D. Eldense, 4.—Mur- cia F. C. 3 (el viernes).

Elda.—C. D. Eldense, 2.—Mur- cia F. C. 2.

Novelda.—Novelda F. C. 4—U. Frutera, 3.

Oviedo.—Athletic B., 3—Ovie- do, 0.

Málaga.—Malacitano, 2.—Be- tis, 2.

Mancomunado vasco

Pamplona.—Osasuna, 5—Ala- véa, 0.

Bilbao.—Arenas, 3.—Bara- caldo, 0.

Mancomunado Caetilla

Santander.—R. Santander, 2—Madrid, 3

Valladolid.—Valladolid, 4—Logroño, 0.

Madrid.—Athletic, 3—nacio- nal 3.

Promoción al mancomunado Levante-Murcia-Andalucía

El encuentro Levante-Gimnástico se suspendió después de jugada la primera parte por agresión al árbitro

Valencia.—En el terreno de Vallejo se celebró ayer por la tarde el segundo partido entre el Gimnástico y el Levante, de los que tiene que salir el promo- vido para participar en el quin- to grupo. Como se esperaba la lucha fué accidentada y el en- cuentro no llegó a su fin. Cuan- do iba jugado el primer tiempo y se registraba un empate a cero, al retirarse el árbitro a la caseta se le hizo objeto de una agresión y poco después hallándose ya en ella el señor Escartin, un expec- tador, alevosamente, le arrojó una piedra, que le produjo una herida de importancia en la ca- beza

El señor Escartin, que ya se había dado cuenta de lo excita- das que se hallaban las pasio- nes, y considerando que no ha- bían en el campo suficiente fuer- za para garantizar el orden deci- dió suspender la contienda.

El miedo a la carne

Aunque es bien probado que nin- gún alimento es tan fortificante como la carne, son muchas las personas que se abstienen de comerla, unas por temor a engordar, otras porque debi- do a su complejión o estado de sa- lud temen les perjudique. Para los casos en que realmente, comer carne natural puede perjudicar existe un medio de beneficiarse de las ventajas de este alimento que consiste en usar la Carne Líquida Valdes Garcia de Montevideo, que conserva todo el poder alimenticio de la carne sin nin- guno de sus inconvenientes.

Hotel Samper

Situación espléndida
Frente al mar — Gran terraza
Conciertos diarios
Teléfonos 1106 y 1107



Un hombre herido grave en riña

Han ingresado en la Casa de So- corro, Tomás de Diego, de 58 años, con varias heridas calificadas de pronóstico reservado e Inés Men- gual Mateo, de 33 años con heridas leves.

El hecho ocurrió al encontrarse en un bar de la calle de Gerona To- más, Inés y otro sujeto, cuestiona- ron y sacaron navajas, se acometieron resultando herido el referid- Tomás y dándose a la fuga el agre- sor, que no pudo ser detenido.

Ingresó Tomás en el Hospital en grave estado.

El Juzgado de Instrucción ha to- mado cartas en el asunto.

La fiesta del sábado pa- sado en el paseo de Quijano

Organizado por la actual comi- sión «fogueril» del distrito de Cam- poamor, se celebró el pasado sá- bado día 8 del actual por primera vez, un animado baile en los herm- cos jardines del paseo de Quijano, los cuales se vieron concurridí- mos por un gran contingente de mujeres guapas.

Durante el baile-verbena, se ce- lebraron varios interesantes con- cursos de mantones, peinados y de bailes.

Concurrieron a los concursos muchas parejas y bellas muchachas logrando alcanzar los máximos ga- lardones de ser premiadas las si- guientes señoritas:

En el concurso de mantones de Manila, las señoritas Pepita Pique- res y Teresita Segorb, las cuales lucieron preciosos mantones.

En el de peinados logró el pri- mero la señorita Manolita Ibañez, y el Jurado, ante la presencia de dos señoritas que lucían peinados muy bonitos, se vieron precisados a otorgar dos segundos premios a las muchachas Teresita Pastor y Marita Sanchez.

En el concurso de chotis el pre- mio fué para la pareja Valentina Gonzalez y Agustin Sanchez. Para el de tangos, la señorita Maria Isa- bel Gómez y Juan Portaña; y el de fox, para la pareja Lola Martínez y Federico Luxemburgo.

Después se verificó el sorteo de cinco duros, saliendo premiado el numero 787.

La verbena duró hasta las prime- ras horas de la madrugada den- tro de la mayor armonía y alegría.

Por el éxito obtenido en este fes- tival, felicitamos efusivamente a la actual Comisión «fogueril» del ba- rrio de Campoamor, y que le sirva de estímulo para continuar en su labor en pro de la mencionada y popular barriada.

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

Calle de Miguel Soler, 4 (antes Angeles)
Teléfono 1357 ALICANTE

En este antiguo y acreditado Centro, queda abierta su matrícula para alumnos de Enseñanza Primaria, Elemental y Superior

Segunda Enseñanza que comprende los estudios del BACHI- LLERATO, COMERCIO y MAGISTERIO, ofreciendo a su vez esmerado y completo Internado.

Su profesorado lo constituyen Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras, Ciencias, Leyes, Profesores Mercantiles, Maestros Nacionales y personal técnico en diversas disciplinas. LOCAL AMPLIAMENTE REFORMADO :: INSTALACION DE LABORATORIO QUÍMICO :: GABINETES DE FÍSICA E HISTORIA NATURAL, etc., etc.

Cincuenta años de éxitos constantes

Exija Ud. siempre la Lejía Conejo

sin destapar, con su corres- pondiente capsula y precinto

Distribuidores en Alicante:
Hija de Remigio Romero, Desiderio Reig.
Altamira, 5, Bailén, 8.
Vicente Coloma, Padilla y Gómez, Díaz Moretti, 2, Altamira, 7.

Oposiciones Caballero

DIPUTACION DE MADRID.—

30 plazas con 4.000 pesetas. Instan- cias hasta el 25 de Septiembre. «Preparación», 40 pesetas mes.

«Contestaciones Reus», 40 psetas. DELEGADOS E INSPECTORES DE TRABAJOS.—Preparación, 40 pesetas, mes. Libros. En prepara- ción, contestaciones.

BANCO DE ESPAÑA.—Instan- cias hasta 31 de Octubre. Prepara- ción, 40 pesetas, mes. Contestacio- nes Reus, 20 pesetas.

NOTARIAS.—Registros, Judo- catura, Abogados del Estado, Minis- terio Fiscal, Secretarios judiciales, Correos, Telégrafos, Escuelas de Ingenieros, Derecho, Bachillerato, Cultura General, Taquigrafía, Mecanografía, etc.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de docu- mentos, pensionado para alumnos, etc. en la

Academia «Editorial Reus»

Clases: Preciados, 1.—Libros: Pre- ciados, 6.—Apartado 12.250.— Madrid

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE AD- MITEN ORDENES DE IN- SERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUE- TROS TALLERES, INSTA- LADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10 (ANTES INFANTA)

Tenemos 100 docenas de ca- misas blancas de seda, en todas las tallas, como también las de niño, las que estamos liquidan- do a cualquier precio. Le ofre- cemos una docena de pañuelos de bolsillo blancos, grandes y de buena calidad a 4'95 (valen 8 pesetas docena); liquidamos igualmente 100 piezas de Ma- hón azul para mecánicos y para cortinas, a 1'10 ptas., vale 1'75) y pañuelos de seda blancos, ta- maño grande a 2'50 ptas., (va- len 5 pesetas cada uno).

Regalamos todos los días de doce a una, pañuelos, toallas, baberitos, bolsos para niña, ca- jas de polvos, medias de seda, etcétera, etc.

barato

Muy barato

Baratísimo

«El león»

—S. BELTRA MARTINEZ— Bailén, 20. — Alicante

Horario de salidas y llegadas de trenes

Linea de M. Z. A.
Correo exprés.—Salida, 22'20.— Llegada a Madrid, 8'35.
Expres.—Salida, 10'10.—Llega- da a Madrid, 19'35.
Omnibus.—Salida, 15'20.— Lle- gada a Albacete, 21; a Valencia 9'40.
Omnibus.—Salida, 7'20.—Llega- da a Almansa, 10'30.—Idem a Va- lencia, 13.
Omnibus.—Salida 13'35.—Llega- da a Almansa, 16'40; a Valen- cia 6'25.
Mensajerías.— Salida, 20.—Lle- gada a Madrid, 22.
Correo Exprés.—Salida 22'20.— Llegada a Madrid, 8'35.—Idem a Valencia, 9'33.
Mensajerías.— Salida, 18.—Lle- gada a Alcazar de San Juan, 2'30.

Linea de Andaluces

(Salidas de esta capital)
Correo para Granada, a las 6'55.
Mixto hasta Alquerías, 8'10.
Omnibus para Elche, 13'30.
Omnibus para Murcia, 18'25.
Mixto hasta Alquerías, 20'50. (Llegadas a Alicante)
Omnibus de Elche, a las 8'05
Mixto de Alquerías, 9'50.
Omnibus de Murcia, 11.
Omnibus de Elche, 15'25.
Mixto de Alquerías, 17'50.
Correo de Granada, 20'45.

ALGUNAS DE LAS CIUDADES MAS IMPORTANTES EN DONDE HAY ESCUELA BERLITZ

- Paris
- Versailles
- Vichy
- S. Juan de la Luz
- Juan les pins
- Biarritz
- Niza
- Montecarlo
- Menton
- Burdeos
- Montpellier
- Tolosa
- Lyon
- El Havre
- Tours
- Marsella
- Estrasburgo
- Amberes
- Bruselas
- etc...

Alicantinos:

Vuestra hermosa ciudad está llamada a ser una de las primeras en la España industrial y mercantil. En los despachos y administraciones de Alicante, son cada día más indispensables empleados que sepan hablar y escribir un idioma extranjero.

Las Escuelas Berlitz

son las únicas esparcidas por todos los países y eso prueba su superio- ridad sobre las demás academias, pues su método y sus profesores se perfeccionan valiéndose de una experiencia mundial adquirida durante más de medio siglo.

Próxima apertura de la Escuela Berlitz de Alicante—Inscripciones desde el 15 de Septiembre—Av. de Zorrilla 12
LECCIONES A DOMICILIO ♦ LECCIÓN DE ENSAYO GRATUITA ♦ NUEVOS CURSOS A PRINCIPIOS DE CADA MES

Ayer fué asesinado en San Sebastián el exdirector de Seguridad señor Andrés Casaus

Disposiciones Oficiales

Nombramientos

Madrid, (teléfono).
La «Gaceta» del sábado no se ha repartido hasta el domingo por motivo de la huelga general. En dicho periódico oficial aparece el nombramiento de Consejero del Estado en el Consejo del Banco de España a favor de don José Valenzuela Moler. Se nombran los miembros del Comité Ejecutivo del Museo del Pueblo Español, don Manuel B. Cossio, presidente, y a los directores de las Academias de Bellas Artes y de la Historia, vice presidentes.

En la «Gaceta» del domingo se nombra subsecretario de la Marina Civil a don Rodolfo Martínez.

Se hace extensiva a las faltas de contrabando cometidas con motivo de los hechos relacionados con la evasión de capitales los beneficios de la Ley de amnistía del 24 de Abril del corriente año.

El lunes apareció en la «Gaceta» el nombramiento para la Notaría de Alcaldete a don Antonio Briones García Abadillo que sirve la del Este; para la Notaría de Fernoselle a don Agustín Fernández Boixader que desempeña la de Callosa de Enzarriá; para San Javier a don Partagás Cursa, que sirve actualmente la de Ibi; para Almodóvar a don Arturo García Ríos que sirve la de Miranda de Ebro.

NOTAS POLITICAS

Habla Salazar Alonso

Madrid, (tel).—El Ministro de la Gobernación conversó con los periodistas y les informó que, según comunicaciones del Gobernador civil de Asturias, tenía referencia de que se había celebrado con normalidad el acto convocado en Covadonga, al que asistieron unas 3.000 personas.

Los coches y autocars circularon sin novedad por las carreteras.

En la estación de Pola de la Sierra quedó detenido el tren especial por haber sido levantados veinte metros de vía.

Se enviaron autobuses para recoger a los viajeros que continuaron a Covadonga.

Hay tranquilidad

También dijo el señor Salazar Alonso que había renacido la tranquilidad en Madrid y que se había dado comienzo a las diligencias gubernativas y sumarias por los sucesos del sábado.

Parte de los detenidos han sido libertados.

El domingo desde primera hora recobró la capital de la República su aspecto normal, habiéndose restablecido todos los servicios, pero apesar de ello continuaron las precauciones todo el día.

RESTAURANT
VICTORIA HOTEL
(frente al mar)
Cubierto: 7 pesetas
Teléfonos 1906 y 1907
ALICANTE

Regresa S. E.

A primeras horas de la mañana llegó de Mérida, satisfachísimo S. E. el Presidente de la República.

Fuó recibido por los señores Samper, Salazar Alonso y altos funcionarios de Palacio y de varios Ministerios y distinguidas personalidades.

El señor Alcalá Zúñiga marchó a su domicilio y el señor Samper a la Presidencia del Consejo, desde donde salió después para la Fuenfría.

Regreso de Pita Romero

San Sebastián.—Llegó el señor Pita Romero que fué recibido por los diplomáticos, el cuerpo consular y las autoridades.

Después pasaron a cumplimentarle amigos particulares y políticos.

El Ministro de Estado ha dicho que de dispensarle su asistencia al próximo Consejo permanecerá en esta capital el miércoles próximo.

Habla Barrio

Huelva.—El Partido Radical Demócrata nombró su Comité Ejecutivo Provincial en una asamblea que clausuró el señor Martínez Barrio.

Después fué obsequiado el Jefe del partido con un banquete al que asistieron representantes de seis pueblos de la provincia.

En el discurso dijo el señor Barrio que rechazaba el calificativo de desleal y de traidor con que se le viene apostrofando desde que se separó del histórico Partido Radical.

Abogó caurosamente por la unión de las izquierdas republicanas y anunció que se acerca el momento de dar la batalla decisiva, en evitación de que las derechas se precipiten a apoderarse del poder.

Dijo que los actuales problemas se resolverían entregándole el poder, pues ahora ha adquirido una experiencia mayor que la de noviembre del año último.

Aún colean

Burgos.—En el Teatro Principal tuvo lugar el mitin socialista, en el que fué atacado el Gobierno.

De ultratumba

Valdepeñas.—El día 22 se celebrará un acto en el que pronunciará un discurso el señor Azaña.

Después del acto político

Oviedo.—Al regresar de Covadonga algunos camiones, fueron tiroteados, sin consecuencias.

A las doce de la noche del domingo se reanudó la normalidad.

Se sustituyen los concejales vascos

Bilbao.—Ha tomado posesión la comisión gestora del Ayuntamiento y procedió a la elección del alcalde cuya designación recayó a favor del señor Barrera.

Han sido encarcelados 17 ex-concejales y se ha recibido datos de un centenar de Ayuntamientos en los que se señalan como dimitidos a 786 concejales.

El concejal señor Garbisu negóse a abrir a la policía, que fué a detenerle, pero al llegar un cerrajero abrió la puerta el propio concejal.

Habla don Marcelino

Madrid.—El ex-ministro de Agricultura señor Domingo, ha manifestado acerca del acto celebrado por los agricultores catalanes en Madrid que todos los ciudadanos tienen derecho a significar su criterio opuesto al de las disposiciones gubernamentales pero los agricultores catalanes debieron de hacer patente su protesta en el Parlamento de Cataluña.

Es provocar la revolución

El ex-diputado don Eduardo Ortega y Gasset ha dicho que la Asamblea de agricultores ha constituido un acto que revela inclinación derechista expuesta a provocar la revolución por la reacción del proletariado.

El culpable

Largo Caballero ha manifestado que desconocía los rumores circulados sobre imposición de multa a la Casa del Pueblo por haber partido de la misma las órdenes de huelga y la organización del movimiento.

Aseguró que la huelga era de simple protesta pacífica, pero por la nerviosidad de la fuerza pública se ha convertido en jornada trágica.

Unas peticiones

El Jefe del Gobierno ha recibido a una representación de la Junta de Economía Nacional, la cual le ha entregado un informe, sosteniendo reacción de las economías y mejoras que pueden introducirse en los presupuestos.

El señor Samper consideró interesantes las indicaciones y aseguró que facilitará un extracto del referido informe.

El Gobierno intervendrá en el suceso de Barcelona

El señor Samper recibió la visita del señor Martí Esteve, consejero de la Generalidad, con el que trató de la ley de cultivos de Cataluña.

Cree el Jefe del Gobierno que durante esta semana se resolverá el problema planteado, habiendo añadido que tiene una referencia verbal del reglamento para la aplicación de la ley según la cual en la reglamentación se dispararán muchas dudas, si bien subsiste la diferencia de apreciación en ciertos matices.

El Presidente se mostró contrariado por el incidente ocurrido en la Audiencia de Barcelona en el que ha sido atropellado un Fiscal. Desde luego por lo ocurrido al señor Sancho se instruirá rápidamente proceso, actuándose en consecuencia.

Un informador hizo notar al Presidente que el señor Esteve resaltó que al ocurrir el incidente el señor Sancho no actuaba más que como ciudadano, replicando Samper que actuaba como fiscal.

Agregó el señor Samper que después de terminada la instrucción si la Generalidad quiere no tendrá trascendencia el problema pero si no tiene empeño en evitarlo y pone los remedios el Gobierno dará al asunto todo el alcance que tiene.

Después de la huelga general

600.000 pesetas de multa

Madrid.—Dícese que las multas impuesta por motivo de la huelga ascienden a seiscientos mil pesetas.

Han quedado a disposición del Juzgado 86 detenidos huelguistas durante los sucesos.

Han sido multados con cinco mil pesetas cada uno de los directivos de las entidades promotoras del movimiento huelguístico.

Abundante personal

Madrid.—En los diarios «In Formaciones» y «La Nación» se han presentado numerosos tipos grafos solicitando trabajo por suponer se habría despedido al personal de las imprentas respectivas por haber hecho abandono de sus cargos por la última huelga.

Cuestiones de trabajo

Madrid.—Por motivo de los despidos a causa de la pasada huelga se han producido algunos incidentes sin importancia entre el personal nuevo y el que ha quedado desplazado de sus anteriores destinos.

Magnates en libertad

Madrid.—Entre los varios libertados por los sucesos figuran los señores Henche, Pretel y Tomás que fueron detenidos en el interior de los locales de la U. G. T.

Entierro de víctimas

Madrid.—Ayer tarde se celebró el entierro de cuatro de las víctimas ocurridas durante los sucesos de la huelga general.

Pidiendo la libertad

Madrid.—Estuvieron en la Dirección de Seguridad los representantes de la Casa del Pueblo interesándose por los detenidos con motivo de los sucesos del sábado solicitando la reapertura de los centros clausurados.

El Director no pudo recibirles y dejaron una nota de sus pretensiones que será debidamente estudiada.

Clasificación

Madrid.—Con los detenidos se hicieron tres grupos, unos fueron libertados por no aparecer contra ellos cargos concretos, otros han sido multados y de los restantes se pasará el tanto de culpa a los Tribunales de Urgencia.

NOTICIAS VARIAS

Un exdirector de Seguridad asesinado

San Sebastián.—A las nueve de la noche cuando el ex-director general de Seguridad don Manuel Antón Arauz se dirigía a su domicilio en la calle Peña Iñigo número 12 y estaba conversando con su amigo don Rafael Guerra Tema, fué objeto de un atentado al doblar la esquina de la calle de Colón, por unos individuos que estaban apostados en dicho sitio y que hicieron varios disparos.

El ex-director herido sacó una pistola para repeler la agresión e hizo dos disparos.

Acudió un guardia de Asalto pero los agresores huyeron.

Entre don Rafael Guerra y el guardia trasladaron al herido señor Andrés a la Casa de Socorro donde ingresó cadáver.

Los cobardes agresores no han sido habidos.

Muere el herido

San Sebastián.—A las ocho y diez de la noche falleció don Manuel Carrión, víctima de las heridas que le causaron en la agresión de que fué objeto el domingo.

Diversos individuos y varias entidades sociales han telegrafiado al ministro de la Gobernación notificando el fallecimiento del querido convecino señor Carrión y protestando del alevoso crimen que estaba estimulado por cierta prensa tendenciosamente.

La ciudad entera siéntese conmovida y desamparada, rogando al ministro que crímenes análogos no queden impunes.

Noticias de Barcelona

La Generalidad, contra los agricultores catalanes

Barcelona.—Ha sido abierto el sumario por la detención de un alguacil.

Se ha sabido que el Gobierno ha llamado urgentemente a Madrid al Delegado de Cataluña señor Carreras.

El Consejero de la Generalidad, señor Dencás, ha manifestado que se acordó la clausura del Instituto Agrícola Catalán.

Companyns contra los "isidristas"

El señor Companyns ha autorizado la manifestación de protesta contra los asambleístas que estuvieron en Madrid.

Sobre las detenciones de Olesa se sabe que se efectuaron durante el apogeo que usualmente hay costumbre de celebrar habiendo comentado que los detenidos hayan sido conducidos a la cárcel de Barcelona a pie y esposados.

Los directivos del Instituto Agrícola han manifestado que no recibido la orden de clausura por haber acudido a celebrar la asamblea en Madrid.

El estado insostenible de la Magistratura de Cataluña

Barcelona.—Se asegura insistentemente que algunos jueces, magistrados y fiscales que sirven destino en Cataluña y especialmente en Barcelona, pedirán el traslado a otros puntos de la nación.

Reunieron los abogados fiscales y se reunirá la Sala de Gobierno de la Audiencia para tratar sobre los sucesos ocurridos.

El Presidente de la Audiencia trató de quitar importancia al incidente, atribuyendo o el público.

Su gatito... al agua

Barcelona.—El señor Companyns ha declarado que los republicanos no pueden permanecer inactivos ante lo ocurrido en Madrid.

La ley de contratos es el mínimo avance y lo ocurrido en la capital de la República demuestra el acierto de la Generalidad que prohibió la marcha de los autocars.

También dijo, el Presidente, que se impondrá el respeto a la Ley especialmente a quienes la repudian por querer continuar conservando privilegios.

Un hermano del Ministro

Lérida.—Ha contraído matrimonio don Eduardo Estadella con la distinguida y belisimísima florita Ramona Esterlich.

EXTRANJERO

En el incendio y naufragio del "Morro-Castle" perecen siete españoles

Nueva York.—Parece ser que el incendio que originó la pérdida del vapor «Morro-Castle» ha obedecido a un rayo que cayó sobre la nave durante la tempestad.

Se registraron escenas de enorme pánico entre los tribulantes lo que hizo más difíciles y laboriosas las maniobras y operaciones de salvamento por la falta de serenidad.

Se reciben noticias contradictorias sobre el número de víctimas, que algunos hacen llegar a 250.

Consiguieron llegar hasta punto al buque siniestrado y cuando aún estaba rodeado de llamas dos embarcaciones de salvamento, pero perdieron seis causas.

El buque estaba valorado en tres millones de dólares.

Entre las muchas víctimas figuran los españoles José García, de El Ferrol, Manuel García Coruna, Florencio Izaguirre y Miguel Larrañaga, de Bilbao, y Cirilo Villalobos de Madrid.

Saquean e incendian el palacio del Jalifa

Túnez.—Con motivo de haber sido desterrados los autores de la campaña antifrancesa seguida por el periódico independiente «Amal» se han producido manifestaciones públicas en Túnez y graves sucesos Moknia.

En Moknia una numerosa comisión pidió al Residente la libertad de los deportados y a la primera indicación de la fuerza pública se disolvió la manifestación.

En Moknia los manifestantes adoptaron una actitud violenta llegando a asaltar el palacio del Jalifa saqueándolo e incendiándolo.

El Jalifa fué agredido y huyó después de sufrir graves heridas.

Los gendarmes entablaron una verdadera batalla con los revoltosos resultando muerto un policía y tres asaltantes.

Posteriormente intervino la tropa, restableciéndose el orden.

Grandes aeronaves

El "Graf Zeppelin", pasa sobre nuestra ciudad

Sobre las cuatro y media de la tarde de ayer, pasó sobre nuestra ciudad en viaje de regreso a su base, el magnífico aerostato alemán «Graf Zeppelin».

La aeronave llevaba la dirección del Sur al Norte de la península y evolucionó sobre esta capital durante unos quince minutos, descendiendo a muy baja altura, haciéndose visibles todos los detalles del globo y hasta sus tripulantes, lo cual despertó la atención y curiosidad del vecindario, que desde las calles y azoteas vitoreó el magnífico alarde de construcción aviatoria que tan interesantes vuelos lleva realizados.

Una veintena de pasajeros viajan a bordo de la nave aérea, y al paso por Alicante agitaron pañuelos en afectuoso saludo, correspondiendo a los vitores del pueblo.

Nuevamente comenzó a elevarse y desapareció luego por la parte Norte de la ciudad, dejando entre los alicantinos y especialmente en el público de los balnearios y de la Explanada, una grata y simpática impresión.

RESTAURANT DEL
Parador de Ifach
EN CALPE
El lugar más pintoresco de la Marina.
Temperatura deliciosa.
Panorama espléndido.
Servicio de primer orden.
ANTONIO GARCIA SAPENA
Facilidad para el viaje en omnibus y trenes

ESTOMACO
Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

tonifica y abre el apetito, cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS.

"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS